# 政界:反映社會共同意願



#### 2025立法會選舉

中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公 室昨日發表題為《守正傳承 創新開拓 良性競爭不斷 鞏固發展符合香港實際高質量民主》的「港澳平」署

名文章。文章指出,11月10日,香港特區政府刊憲公布第八屆立法會 選舉獲有效提名的161名候選人姓名,所有候選人均為愛國愛港、有擔 當、有才幹、有抱負的優秀人才。這161名候選人的確認,凝聚社會共 識、承載市民期望,充分反映人們對此次選舉守正傳承、創新開拓、 良性競爭,不斷鞏固發展符合香港實際高質量民主的共同意願。

多名政界人士表示,港澳平文章深刻總結了今次立法會選舉的特點,守正創新,通過激烈有序的競選,提升民主質量。12月7日期望市民踴躍投票,全力支持最優秀的候選人進入立法會,一起推動香港「由治及興」。



▲立法會選舉161名候選人的確認,凝聚社會共 識、承載市民期望。

大公報記者 龔學鳴

港區全國人大代表冼漢迪指出,港澳平文章總結的「守正傳承、創新開拓、良性競爭」精準概括了第八屆立法會選舉的特點,分別對應了「保穩定、促發展、提質量」的目標。「守正傳承」是保穩定,堅守新選舉制度底線,延續第七屆立法會的成功經驗,確保管治權牢牢掌握在愛國愛港力量手中;

「創新開拓」是促發展,注入新領域專業力量和基層治理人才,呼應國家戰略與香港轉型需求;「良性競爭」是提質量,以公平博弈提升民主質量,通過激烈但有序的競選,篩選最優議員,塑造健康政治生態。

港區全國人大代表林至穎表示,今次立 法會選舉競爭激烈,161名候選人全部獲得 有效提名。候選人背景多元,有人來自創 科、智庫等新領域,兼具國際與本土經驗, 充分落實了「愛國者治港」原則;也有基層 工作者參選,回應了完善地區治理的需求。 期望新一屆立法會可以讓香港更好對接國家 「十五五」規劃、參與大灣區及北都建設, 展現香港追求高品質發展、高水準治理的決 心。另外,港澳平特別提出「各位候選人及 其團隊」2次,顯示出參選不再是個人而是 候選者必須代表着更廣泛的民意。

#### 嚴謹把關 熱切期盼

第七屆立法會議員梁熙表示,十分認同 港澳平文章的說法,161名候選人全數通過審 查,反映了選委對各位參選人提名的嚴謹把 關,同時亦反映了市民的熱切期盼。正如文章 內容指出,在現屆的議會基礎下,新一屆有更 大的舞台,發揮傳承開拓的重要作用。現時各 個議席競爭激烈,其中分區直選更出現6爭2的 對峙,沒有所謂的必贏,各團隊都需要盡力展 現他們的能力,以政綱吸引市民投票支持,相 信未來會有一番激烈的競爭。期望市民踴躍投 票,全力支持最優秀的候選人進入立法會,一 起推動香港「由治及興」。

香港菁英會副主席高松傑認為,此次 161名立法會選舉候選人全部符合擁護基本 法、效忠香港特區的法定要求和條件,充分 體現了香港在完善選舉制度後,選舉的公正 性和合法性得到有力保障,早在提名階段已 確保了「愛國者治港」原則的落實。12月7 日,是香港市民行使民主權利的重要日子。 每一位符合資格的市民都應積極參與,一起 投票,這不僅是對自己民主權利的尊重,更 是對香港未來的負責。

### 再有多部門籲員工投票

## 公務員不會因輪班而不能投票

【大公報訊】記者義昊報道:第八屆立 法會選舉投票將於12月7日舉行。昨日,公 務員事務局局長、教育局局長以及多位特區 政府官員繼續透過不同方式呼籲公務員及市 民積極投票,履行公民責任,共同為香港的 未來出一分力。公務員事務局局長楊何蓓茵 昨日率領局內高層人員到駱克道市政大廈, 向部門派駐分區辦事處及場地的前線公務員 宣傳立法會選舉,號召人員踴躍投票、支持 選舉,他們又向市政大廈街市商販宣傳立法 會選舉。

選舉,投票選出自己心儀的代議士。她同時 向需要輪班工作的公務員解釋,不會有人員 因為輪班工作而不能前往投票,因為部門會 與人員協商安排好投票時間表。

### 各政策局及部門做好選舉宣傳

教育局局長蔡若蓮在社交媒體發文表示,近日與考評局代表會面,了解其便利及鼓勵下屬人員投票的方案。同時,已去信向各大學校務委員會,以及教育局轄下的諮詢及法定組織,呼籲各組織的主席、委員、員



工和師生踴躍投票,選出有擔當、有志向、 有能力的新一屆立法會議員,攜手推動香港 教育向前發展,一起開創美好的未來。

運輸署署長李頌恩昨日上午主持運輸署立法會換屆選舉專班會議,率領全體副署長及助理署長的跨專業團隊,竭力推動交通運輸行業上下總動員,鼓勵公共運輸、交通工程和汽車業界及廣大乘客投入選舉,12月7日踴躍投票選賢能,協力提升出行體驗。

海事處處長王世發聯同副處長史強和林 瑞萍,昨日與管理層召開選舉專班 會議,檢視部門就立法會換屆選舉 的宣傳及動員情況。王世發強調, 立法會是特區政府管治架構的「重 要引擎」,一個高效、富建設性的

立法會是特區政府管治架構的「重要引擎」,一個高效、富建設性的立法會,對香港穩步向前、推動海運物流業持續發展,以及鞏固香港國際航運中心地位均至關重要。

■公務員事務局團隊到灣仔駱克道 市政大厦「洗樓」,包括走訪康文 署及食環署辦公室多個樓層,宣傳 立法會選舉日齊投票。

## 大公〇寸評

第八屆立法會選舉共收到161份參選提名 表格,昨日特區政府刊憲確認所有參選人都 符合資格。隨着候選人編號的確定,本屆立 法會選舉的選戰正式全面開啓。候選舉屆立 法會選舉、有擔當、有才幹人士,未來將 過比水平、比能力、比政綱的良性競爭來吸 引支持;而全港413萬多選民不僅「有動 選」,更是能「優中選優」,選出能推動香 港加快邁向由治及興的代議士。這樣的選舉 格局和競爭面貌,正是香港優質民主不斷鞏 固發展的有力體現。

市民看到,161名候選人具有廣泛的代表性和背景的多元性。既有多達50多名爭取連任的現屆立法會議員,也有大批首次參選的新人。所有候選人中,有來自法律、工程等界別的專業人士,有來自扎根社區的地區工作者,更有來自經濟發展新賽道和創科、智庫等新領域的兼具國際視野與本土經驗的專業精英。可以說是老將與新秀共舉、資深與基層並重、傳承與發展同行。

市民看到,此次換屆選舉競爭程度顯著 提升。以地區直選界別為例,候選人總數較 上屆增加45.7%,9個選區「5爭2」,個別選 區更出現「6爭2」競爭局面;選委會界別50 人爭40席;功能界別全都有競爭,13個別界 更是全在新人間「對決」。選舉眞正是「區 有競爭、界界有得選」,對於選民來說人 考慮的是如何「優中選優」;對於候選懸念 要最後一刻才能揭曉。

新選制之下如此激烈的競選格局,候選人要想脫穎而出,靠的是「真本事」,靠的是「君子之爭」,以往那種靠極端與抹黑攻擊的一套早已行不通。候選人要更加深入地走進社區、聯繫群眾,認真傾聽民意訴求,準確把握社會脈搏,提出切實可行、針對性強的政策主張,展現出為民服務的責任擔當,才能贏得選民的信任與支持。

正如「港澳平」文章所指出,大家希望 看到,各位候選人及其團隊共同建樹良好選 舉文化。緊緊圍繞拚經濟、謀發展、惠民 生、促改革,圍繞促進香港長期繁榮穩定、 更好融入和服務國家發展大局,以政經治 低、以能力決勝員、以形象爭認同。堅決摒 棄「山頭」「圈子」等陋習積弊,切不保 過往反中亂港分子那樣散播謠言、爆料抹 黑、攻擊中傷、撕裂社群。

事實上,從選舉提名期開展以來,參選人就通過各種方式宣傳自己的競選理念,他們在街站、在屋邨、在社區中,就各種發展挑戰和民意訴求提出自己的政綱,努力爭取選民的支持,優質民主的特徵得到充分體現。這將為香港加快邁向由治及興、把握未來發展機遇,奠定更加堅實的制度和民意基礎。

## 城大籲師生履行公民責任 踴躍投票

【大公報訊】香港城市大學(城大)昨日向全體教職員、學生發送電郵,呼籲全體師生積極履行公民責任,在即將於2025年12月7日(星期日)舉行的第八屆立法會換屆選舉中踴躍投票,選出新一屆具責任感、具遠見及有

能力的立法會議員,推動教育發展,共 建香港美好未來。

### 提供便利措施

為鼓勵教職員及學生參與投票,城 大亦會提供便利措施,包括為投票日當 值的教職員安排彈性上班安排,以及為 居於教職員及學生宿舍內的教職員及學 生提供交通安排,方便他們前往鄰近投 票站投票。

有關詳情將由城大相關行政部門適 時公布。

### 三男破壞選舉宣傳品被捕

【大公報訊】記者馮錫雄報道:警 方拘捕三名本地男子,涉嫌近日分別在 柴灣、深水埗及坑口破壞立法會選舉宣 傳品。

第一宗案件發生在柴灣,上周六 (8日)晚上市民報案指柴灣新翠商場 附近行人天橋上,多達136張推廣立法 會選舉宣傳海報遭到人為破壞,警方翻 查附近閉路電視片段,鎖定一名24歲男 子並將其拘捕。

第二宗案件發生在周日(9日)深 水埗街頭,一名男子涉嫌不滿選舉推

廣旗幟的擺放位置,與在場派發宣傳 單張的義工發生爭吵,其間該名男子 突然情緒激動大叫大嚷,用手拉扯旗



▲警方拘捕三名本地男子,涉與數宗立 法會選舉宣傳品被破壞案件有關。

幟,並將其掉到地上,之後逃去。警 方調查後,在北河街拘捕涉案50歲男 子。

第三宗案件發生在周日(9日)將 軍澳區,一名立法會選舉候選人助理 報案,報稱擺放在坑口行人路上四幅 選舉推廣易拉架被人蓄意撕爛破壞, 警方拘捕一名80歲男子。

警方重申,對任何干擾、破壞或擾 亂立法會選舉的行為,採取零容忍、絕 不姑息的態度,竭盡全力確保市民在12 月7日可以順利投票。

## 奧蘇利雲粤語呼籲: 12·7記得投票



▲入境事務處處長郭俊峯和桌球大師奧蘇利 雲齊支持立法會選舉,踴躍投票。

【大公報訊】記者義昊報道:12月7日記得投票!入境事務處處長郭俊峯昨日和七屆英式桌球世界冠軍「火箭」奧蘇利雲驚喜同框打桌球,齊聲呼籲合資格選民積極投出重要一票。